

ТЕМА НОМЕРА

Дружина трагічно загиблого народного депутата Валерія Давиденка Людмила Давиденко всім серцем прагне працювати на благо людей і продовжувати добрі справи свого чоловіка в 208-му виборчому окрузі. Звісно, недобросовісним опонентам це не до душі. Тож її намагалися зупинити корумповані чиновники й політики, адже вони чітко розуміють, що Людмилі Давиденко на Чернігівщині довіряють і вона має підтримку людей. На щастя, Верховний Суд відновив справедливість – кандидатка повернулася до зустрічей зі своїми виборцями і впевнено крокує до перемоги.

ЛЮДМИЛА ДАВИДЕНКО йде до Верховної Ради відстоювати інтереси жителів 208-го округу Чернігівщини



Продовження на стор. 4 ▶

Як голосувати виборцям 25 жовтня в умовах пандемії

Кабінет Міністрів України постановою від 14 вересня №846 затвердив Порядок, що визначає механізм здійснення проти-епідемічних заходів під час організації та проведення виборів.

У приміщенні для голосування рекомендується одночасне перебування виборців із розрахунку не більше трьох осіб на один стіл для видачі бюлетенів.

Виборцям під час проведення голосування необхідно:

1) обробити руки антисептичними засобами перед входом до приміщення для голосування та після виходу з нього;

2) перебувати в респіраторі або захисній масці, щоб були прикриті рот і ніс. Члени виборчої комісії можуть звернутися до виборців із проханням тимчасово зняти маску для підтвердження особи;

3) мінімізувати час перебування в приміщенні для голосування;

4) утриматися від відвідування приміщень для голосування разом із дітьми;

5) після виходу з приміщення для голосування залишити одноразові рукавички, інші одноразові засоби індивідуального захисту в контейнерах/урнах для централізованого збору та утилізації використаних засобів індивідуального захисту;

6) за можливості для здійснення голосування використовувати особисту ручку.

Якщо у виборця виявлено підвищення температури тіла понад 37,2°C та/або симптоми респіраторних захворювань, у приміщенні для голосування на кожній із виборчих дільниць облаштовують окрему кабінку та виборчу скриньку. Виборцям на самоізоляції рекомендується здійснювати голосування за місцем перебування.



Знавці законів і стражі справедливості: особливості професії адвоката

Адвокати – ланка юристів, які стоять на передовій захисту наших прав. На Чернігівщині їх очолює життєрадісна, чарівна і, звісно ж, професійна Галина Якуба, голова Ради адвокатів області. У цій професії вона вже понад 13 років, спеціалізується на кримінальних і «сімейних» справах. Тож у її практиці багато курйозних, навіть, так би мовити, романтичних історій.

Продовження на стор. 3 ▶

ГЧ

COVID-19 набирає обертів

За кількістю хворих на коронавірус Україна стрімко переміщається в лідери. І вже посідає 10-те місце у світі. Адже що далі, то більше інфікованих виявляють у нашій державі. Показники вражають – майже 4500 хворих на добу. Відповідно, переглянули й карантинні зони. Зокрема Чернігів, Ніжин та кілька інших районів області – вже у «помаранчевій» зоні.

Продовження на стор. 2 ▶



ГЧ

Майстриня зі Сновщини виготовляє символи 2021 року

Тетяна Товста, яка нині живе в селі Тур'я Сновського району, відкрила в собі талант до плетіння гачком іграшок. Усе закрутилося, коли вона працювала вчителем у школі і, крім свого основного предмета, викладала трудове навчання. Нині вона вже вміє багато чого, і серед найближчих планів – плетіння бичків, символів Нового 2021 року.

Продовження на стор. 5 ▶



ГЧ

Життєва динаміка Наталії Іващенко

Наталія Іващенко працює в Чернігівській ОДА і комунікація із представниками засобів масової інформації – її робота. Окрім того, вона має журналістський хист, завдяки якому неодноразово ставала переможницею різних конкурсів для майстрів пера. Щоправда, аби зрозуміти своє покликання, Наталії довелося спробувати себе не в одній професії.

Продовження на стор. 7 ▶



* ПОЛІТИЧНА РЕКЛАМА

Президент нагородив посмертно чернігівців, загиблих в авіатроці на Харківщині



Президент України Володимир Зеленський нагородив медаллю «За військову службу Україні» всіх, хто перебував на борту літака Ан-26, що розбився на Харківщині. 26 із 27 – нагороджено посмертно. Відповідний указ оприлюднений на сайті глави держави.

Серед нагороджених загиблих – наші земляки: чернігівець Дмитро Донець, Микола Микитченко, уродженець с. Журавка Варвинського району та Олег Козаченко, який народився в Городні.

На Чернігівщині вже попрощалися з цими загиблими земляками.

Траурна церемонія та прощання зі старшим лейтенантом Олегом Козаченком пройшли у Городні. Курсанта Дмитра Донця в останню путь провели у Чернігові, але, за волею батьків, поховали його в с. Городище Менського району.

Прощання з курсантом Миколою Микитченком відбулося в с. Журавка Варвинського району.

Жалобна церемонія за загиблими також відбулася на майдані Свободи в Харкові за участі Президента України Володимира Зеленського та його дружини Олени.

Україна – на 10-му місці у світі за кількістю нових випадків COVID-19

За даними сайту Worldometers, за кількістю підтверджених випадків коронавірусу Україна посіла 10-те місце серед інших країн світу.

Позаду нашої держави опинилися Бельгія та Польща, де також фіксують рекордне зростання хворих.

Окрім того, 10-те місце наша країна утримує й за показником летальних випадків.

Також в Україні оновили карантинні зони.

Новий розподіл набув чинності з 12 жовтня. Отже, до «помаранчевої» зони потрапили Чернігів і Ніжин, Бахмацький, Варвинський і Носівський райони Чернігівської області.

До «жовтої» зони увійшли місто Прилуки, Бобровицький, Борзнянський, Козелецький, Коропський, Корюківський, Куликівський, Менський, Ніжинський, Ріпкинський, Сосницький, Срібнянський і Чернігівський райони. Такі епідемічні рівні встановлюються на 14 днів.



П'яний син забив матір до смерті

За процесуального керівництва Ніжинської місцевої прокуратури направлено до суду обвинувальний акт стосовно жителя с. Стара Басань Бобровицького району за обвинуваченням в умисному вбивстві (ч. 1 ст. 115 КК України). Інформує Чернігівська обласна прокуратура.

За даними слідства, 10 серпня нинішнього року обвинувачений, перебуваючи у стані алкогольного сп'яніння, наніс своїй матері 47 ударів руками та дерев'яною палицею в життєво важливі органи, в результаті чого потерпіла померла на місці. До зловмисника застосовано запобіжний захід у вигляді тримання під вартою. У разі доведення вини чоловіку загрожує покарання – позбавлення волі строком до 15 років.

Для сіверських школярів закупили ще 13 автобусів

Відбувся святковий захід на Чернігівському автозаводі з нагоди вручення шкільних автобусів відділам освіти райдержадміністрацій та ОТГ Чернігівської області.

У 2020/2021 навчальному році всіма видами транспорту організовано безперебійний підвіз 9044 учнів сільської місцевості, що становить 100% потреби. Для підвозу задіяно 318 транспортних одиниць, із них шкільних автобусів – 292. Підвіз здійснюється з 1055 населених пунктів за 410 маршрутами. Добовий маршрут шкільних автобусів до місць навчання та у зворотному напрямку налічує понад 20 тисяч кілометрів.

Завдяки плідній співпраці центральних і місцевих органів влади вдалося придбати 13 шкільних автобусів, повідомляє управління освіти і науки Чернігівської ОДА. Знаково і цілком логічно, що новенькі шкільні автобуси складені на Чернігівському автозаводі.



Чоловіку комбайн відрізав пальці



До травматологічного відділення Чернігівської міської лікарні №2 було доставлено чоловіка, 1981 року народження, з численними травмами рук і кількома ампутованими пальцями.

Стало відомо, що чернігівець працює механізатором у ТОВ «Чернігівська індустріальна молочна компанія» і травмувався на роботі з власної неосторожності, поправляючи ремені на комбайні.

Пенсіонерів Сновської громади навчатимуть користуватися інтернетом



Сьогодні, 15 жовтня, у сновському Територіальному центрі соціального обслуговування проведуть семінар-тренінг «У ногу з прогресом: як користуватися сучасними технологіями», про це йдеться на сайті Сновської міської ради.

У межах тренінгу людей похилого віку та представників інших соціально вразливих груп населення знайомитимуть із переліком популярних електронних сервісів, основними правилами користування мережею Інтернет, навчатимуть створювати електронну пошту та користуватися нею. Також учасники навчання дізнаються про корисні сервіси державних органів, платформи для дистанційного навчання та спілкування між собою.

Пенсіонери навчатимуться в групах до 15 осіб із дотриманням усіх карантинних обмежень і за наявності захисних засобів.

Ірина Грозенко: «Я хочу, щоб Борзнянщина розвивалася, і знаю, як це зробити»



Одна із найвпливовіших і найавторитетніших жінок у Чернігівській області – Ірина Грозенко, виконавчий директор Чернігівського регіонального відділення Всеукраїнської асоціації сільських та селищних рад, депутат обласної ради від партії «НАШ КРАЙ».

Ірино Вікторівно, 5 років ви працювали депутатом обласної ради від партії «НАШ КРАЙ». Охарактеризуйте цей період роботи?

Ці 5 років були справді дуже насиченими і відповідальними для нашої команди. «НАШ КРАЙ» – це єдина політична сила на Чернігівщині, що послідовно стверджувала право громад саме на добровільне об'єднання. Адже від початку реформи чинна на той момент обласна влада нав'язувала схему «один район – одна громада». Депутати «нашокраївці» просували необхідність створення у Чернігівській області не менше як 5 районів, зважаючи на територію регіону та щільність населення. Також наша фракція домоглася зняття з порядку денного обласної ради питання про одночасну приватизацію понад 60 об'єктів комунальної власності Чернігівської облради (зокрема й кількох дитячих таборів). Пишаємося, що найуспішніші громади очолюють саме представники «НАШОГО КРАЮ».

До речі, завдяки вам на Чернігівщині успішно стартувала реформа децентралізації влади. Як усе починалося?

Це був дуже непростий, але доленосний період. Почалося все з того, що народний депутат України Валерій Миколайович Давиденко, помічником якого я була, прочитав про українсько-швейцарський проєкт «DESPRO» і відправив мене на навчання експертів із децентралізації. Я отримала диплом тренера із децентралізації. Потім очолила Чернігівське відділення Всеукраїнської асоціації сільських та селищних рад. Коли в Україні проголосили курс на децентралізацію, ми почали активно займатися цим напрямком на Чернігівщині. Був шалений супротив тодішньої влади, а тепер вони називають себе «архітекторами децентралізації». Це ганебно. Але ми перемогли чиновницьке нахабство і у 2015 році на Чернігівщині було створено перші 5 об'єднаних територіальних громад (Кіпті, Вертіївка, Десна, Макіївка і Парафіївка). Нині всі ці громади успішні і продовжують розвиватися.

На місцевих виборах маєте намір балотуватися в депутати Чернігівської обласної ради і на посаду голови Борзнянської ОТГ. Які проблемні моменти є на Борзнянщині і як їх вирішувати?

Проблема номер один – це питна вода. Насосна вежа дуже застаріла. Було багато державних і грантових програм. Дивно, але місцева влада чомусь досі цю біду не вирішила. Також у Борзнянській громаді гостро стоїть проблема із робочими місцями. Я планую відродити там торфовидобувну галузь. У громаді багато зареєстрованих родовищ. Наприклад, унікальне родовище «Доч-Гали» зможе стати потужним економічним об'єктом. Це нові робочі місця, суттєві податки до місцевого бюджету і екологічне паливо, яким можна забезпечити наші школи, садочки та лікарні. Ну, і, звісно, в пріоритеті – підтримка підприємництва.

Один із пріоритетних планів у вашій роботі – це підтримка молоді. Які кроки ви окреслили для себе?

У Борзні розвивається 19 видів спорту, але досі немає сучасного спортзалу. Над цим варто працювати. Також маю намір у Борзні збудувати Молодіжний парк із скейт-майданчиком, сучасним спортивним інвентарем тощо.

Розмову вела Ірина Ковальова

У Сокирині ремонтують дерев'яну церкву – перлину Козелецького краю

Усі, хто їде з Чернігова на Київ або навпаки, бачить із дороги неймовірно красиву дерев'яну церкву села Сокирин Козелецького району. Свято-Феодосіївському храму – майже 120 років. Цьогоріч силами парафіян і небайдужих людей його відремонтують.



13 років у Свято-Феодосіївській дерев'яній церкві не відновлювали фасад. Стара фарба вже вигоріла на сонці та почала злущуватися, тож ремонтні роботи на часі.

«Це справді дуже велика святиня, тому важливо її зберегти. До нас часто їздять туристи і нам хотілося б, щоб їх зустрічав відремонтований красивий храм», – наголошує настоятель отець Валерій.

На фарбу парафіяни зібрали гроші власними силами. Зовнішні стіни церкви пофарбують у світло-блакитний колір, дах і куполи – у зелений. По допомогу парафіяни також зверталися до народного депутата України по 210-му округу Бориса Приходька.

«Ми постали перед проблемою: церква дуже висока – 27 метрів. Своїми силами ми її не пофарбуємо, тож треба залучати малярів-альпіністів. Їхня робота дуже дорого коштує, а тому ми звернулися по допомогу до нашого депутата і він не відмовив. Приїхав до нас, обговорили з ним усі робочі моменти. Сказав, якщо раптом не вистачить фарби, щоб обов'язково повідомили. Я більше скажу, що це єдиний народний депутат, яких я пам'ятаю, котрий переймається проблемами людей. Він постійно в окрузі і багато допомагає. Ми йому щиро вдячні», – розповідає представниця Сокиринської громади Валентина Сорока.

Ремонтні роботи біля храму вже почалися. Альпіністи вже працюють.

Робота народного депутата Бориса Приходька у 210-му окрузі

Минулого тижня народний депутат України Борис Приходько працював у своєму окрузі. Він провів у Козельці та Бобровиці два особисті прийоми громадян, відзвітував про свою діяльність на зустрічах із людьми у Кіптях, Прогресі та Підлісному на Козелеччині, також відвідав лікарні, школи і дитсадки у Козельці, Острі, Десні та Бобровиці. З лікарями народний депутат обговорив ситуацію із забезпеченням медустанов усім необхідним для боротьби з коронавірусом, а медиків – засобами індивідуального захисту, з освітянами – про навчальний процес в умовах пандемії. Також вручив Грамоти і Почесні Грамоти Верховної Ради лікарям Козелецького, Деснянського, Бобровицького центрів ПМСД, Козелецької ЦРЛ, а також учителю Бобровицького ліцею.

«Дуже ціную живу спілкування з виборцями. Його не замінить жодне письмове звернення. За тиждень роботи в окрузі отримав низку звернень і від лікарів, і від освітян, і від людей – із проханням допомогти у вирішенні багатьох питань. Усі звернення обов'язково опрацюю вже найближчим часом», – пообіцяв народний депутат України Борис Приходько.

Валентина Мудра



Солдати справедливості й знавці законів

День юриста – свято людей, які уособлюють право, закон і першу допомогу в безкінечному «океані» всього-всього-всього, що приймає Верховна Рада. Адвокати – ланка юристів, які стоять на тій самій передовій захисту наших прав.

На Чернігівщині цю захисну ланку юриспруденції представляє життєрадісна, чарівна і, звісно ж, професійна Галина Якуба, голова Ради адвокатів області.

«Це була моя мрія, тому що в мене було таке поклоніння – допомагати людям. Вважаю, що адвокати, як і лікарі, допомагають, але в іншій сфері», – каже Галина Якуба, голова Ради адвокатів Чернігівської області.

У цій професії пані Галина вже понад 13 років. Пояснює, коли довго «варішся» в адвокатській діяльності, відбувається така собі професійна деформація – ти починаєш жити життям клієнтів.

«Навіть засинаючи, ми думаємо про свою справу – що десь написати, як перемогти, як виступити в суді, де які докази здобути, як знайти свідків», – зазначає Галина Якуба.

Життя адвоката переповнене емоціями. Галина



Галина Якуба

Якуба спеціалізується на кримінальних і «сімейних» справах, тому часто відчуває негатив від опонентів тих, кого захищає. Але має багато і курйозних, навіть, так би мовити, романтичних історій. Розповідає одну з таких. Подружжя посварилося вдома, і чоловік пішов по-доброму поговорити з дружиною, яка працює касиром у супермаркеті.

«Вона сказала, що виконує свої обов'язки на касі. Він її просив, просив, потім не витримав і зателефонував до поліції – сказав, що магазин заміновано. Усіх вивели. І працівниця цього супермаркету також. Вийшла і дружина. Він каже: ну, тепер

ми із тобою можемо і поговорити», – розповідає голова Ради адвокатів Чернігівської області.

Була і справа, в яку пані Галина вклала душу, адже рятувала чоловіка, який став на шлях виправлення.

«Відносно нього було здійснено досудове розслідування в місті Чернігові, і справа була передана до суду. В цьому проміжку він поїхав відпочивати на день народження до Білорусі. Відпочинок пройшов так, що його було затримано за розбійний напад уже в іншій країні. З Білорусі він повернувся вже через 10 років, після відбукання покарання», – повідомила Галина Якуба.

Проте тут, у Чернігові, чоловіка знову хотіли запроторити за ґрати за стару справу. Тоді Галині Якубі вдалося його врятувати.

Загалом така фанатична відданість роботі інколи створює дискомфорт родині адвокатів, тому пані Галина бажає своїм колегам в їхнє професійне свято сімейного благополуччя. «Адвокати і юристи живуть своєю професією. Коли ти живеш проблемами своїх клієнтів, лише тоді ти можеш реалізуватись. І тому так стається, що в тебе бракує часу на свою сім'ю, рідних, тому я хочу всім колегам побажати, щоб у них був рідний затишок і час для своєї родини», – зичить Галина Якуба.

Сьогодні Рада адвокатів Чернігівщини – як велика родина, що налічує приблизно 700 чинних членів. Активні беруть участь у різноманітних спільних заходах. Адвокатів об'єднує футбол, волейбол, більярд, боулінг, планують організувати спільні походи в гори. Тому можна сміливо сказати: адвокати Чернігівщини – «аси» в усьому, адже вміють як професійно працювати, так і відпочивати.

Олег Дешура

ПЛАТФОРМА НЕЗАЛЕЖНИХ ДУМОК



Павло СОЛДОВНИК

Про будиночок біля лісу, місяць у вікні та сигнали Всесвіту

Вихідний. Ранок пізньої осені. Затишний будиночок біля лісу прокидається після солодкого сну. У просторі все приємно сповільнене. Здається, навіть стрілки на годиннику рухаються неквапливо. За вікном шумлять сосни і після прохолодної ночі бронзовою ковдрою лежать тумани. З грубки – ледь чутне потріскування дров. Тепло розпливається по кожній кімнаті. Також увесь будинок заповнює аромат щойно звареної кави. Мене зсередини розриває відчуття ейфорії та щастя. Виходжу на вулицю насолодитися фантастичним початком дня.

Десь далеко в лісі чутно гукання сови. У саду з гілки на гілку перестрибують сороки, сигналізуючи про наближення морозів. Скоро будемо вивішувати годівнички і займатися благодійництвом для пернатих. Особливе везіння приймати в гостях снігурів. Хоч переважно на банкет прилітають горобці і рідше синички.

Повертаюся до будинку, вмощуюся навпроти вікна, беру газету і починаю особливий ритуал вихідного дня – кавування. Прокидається родина. Будинок умиць оживає і перетворюється на клубок сміху, руху і жартів. Усі разом снідаємо і вирушаємо на прогулянку до лісу. Звісно ж, беремо з собою чотирилапих «охоронців». Для собак прогулянки лісом – це взагалі вищий ступінь насолоди. А коли на шляху трапляється хтось із лісових жителів, наприклад, заєць, то за ним обов'язково треба влаштувати погоню. Налякавши вухатого, собаки задоволено повертаються «в сім'ю» і виношують нові пригоди.

Від прогулянки на свіжому повітрі ми всі отримуємо шалену дозу позитивних емоцій і повертаємося додому. Займаємося роботою по господарству, вовтузімося в саду, обговорюємо «те-се-п'яте-десяте». Особливо приємний процес заготівлі дров на зиму. До речі, помітив цікаву штуку – коли рубаш дрова, то в голові виникають геніальні ідеї. Важливо тільки їх не забути. І ще важливіше – не забути їх реалізувати.

День короткий, тому швидко темніє. Після вечері сідаємо всі разом і дивимося якийсь цікавий фільм, або навіть кілька. Потім плавно готуємося до відпочинку. У вікно з-за сосен зазирає місяць. Примудряюся до пізньої ночі залипнути на якійсь книжці. Глянувши на годинник, швидко падаю в ліжку, з усмішкою на обличчі та щастям на душі засинаю за половину секунди. Щоб завтра знову прокинутися рано-вранці і не прогавити початок фантастичного дня.

Як вам моя візуалізація? Так, саме про такі моменти мого родинного щастя я мрію і щиро вірю, що мрії стануть реальністю. Раджу всім якомога більше мріяти, візуалізувати, уявляти те, про що марите. Посилайте Всесвіту сигнали своїх мрій! І Всесвіт неодмінно вам відповість. Повірте – це дійсно працює.

Мріяти і діяти! Ось у чому сенс життя!



Останні тижні Людмила Давиденко боролася проти підступів конкурентів, які хотіли зняти її з виборів. На щастя, справедливість узяла гору, і Людмила Давиденко повертається до зустрічей із людьми.



Людмила Давиденко

Людмила Давиденко йде до Верховної Ради відстоювати інтереси жителів 208-го округу Чернігівщини

«Я була змушена відстоювати своє право бути кандидатом у депутати. Те, що написано в Конституції, виявляється, не для всіх працює. Люди умисно допустили помилку з документами, шляхом значних махінацій мені двічі відмовляли в реєстрації кандидатом у народні депутати», – розказує Людмила Давиденко, кандидат у народні депутати в 208-му виборчому окрузі.

Правди вдалося добитися лише через рішення Верховного Суду.

Леонід Душа підтримав на виборах Людмилу Давиденко

Як кандидат у народні депутати Людмила Давиденко однією з перших відвідала Батуринську громаду, в якій одержала підтримку від чинного голови громади Леоніда Душі.

«Думаю, Людмила Давиденко добереться до влади, то буде нам допомагати. Я в це щиро вірю», – зазначив Леонід Душа, голова Батуринської громади.

Людмила Давиденко – дружина трагічно загиблого народного депутата від цього ж округу Валерія Давиденка. Іде в народні обранці як самовисуванка. Адже хоче, як і її чоловік, служити людям, служити виборцям.

«Ви знаєте, що багато хто голосує не по совісті, а так, як вирішить партія. Я хочу голосувати так, як буде комфортно моїм виборцям», – пояснює Людмила Давиденко.

В основу своєї програми ставить підтримку підприємництва, фермерства в сільській місцевості.

«Започатковувати та підтримувати заходи з розвитку підприємництва в селі, малих селянських фермерських господарств, тому що село процвітатиме, якщо тут будуть робочі місця. А якщо будуть робочі місця, тут залишатиметься молодь, їхатиме сюди», – впевнена Людмила Давиденко.

Проте більшість обіцянок Людмила Давиденко пов'язує з продовженням справи свого чоловіка, тобто із завершенням усіх його починань.

Спілкування із жителями сіл Бахмаччини

Людмила Давиденко, дружина трагічно загиблого народного депутата Валерія Давиденка, яка зараз балотується в де-



Валерій Колоша, Людмила Давиденко, Тетяна Неділько

путати Верховної Ради у 208-му виборчому окрузі, зустрілася з жителями сіл Бахмачського району.

«Для мене, як і для Валерія Миколайовича, село – це не територія, село – це люди, які тут живуть. Ми хочемо, щоб село жило, а не виживало», – зауважила Людмила Давиденко.

Наразі одну перемогу Людмила Давиденко вже здобула. Як уже зазначалося, конкуренти з виборчих перегонів доклали зусиль, щоб її не зареєстрували кандидатом у депутати. Але підступи опонентів були марними. Людмила Давиденко і її команда витримали цей удар і готові до подальшої боротьби.

«Але це ще не кінець. Ще оці неповні 2 тижні нас так будуть із брудом мішати. І ви про нас багато чого дізнаєтеся, чого ми самі про себе навіть не знаємо. Але нічого. Як казали: якщо не можеш стоячи, то на колінах, не на колінах, то повзком, але до цілі», – говорить Валерій Колоша, депутат Чернігівської обласної ради, директор ПСП «Пісківське».

Зараз Людмила Давиденко презентує людям свою програму та готовність продовжити справи свого чоловіка. Підтримка сільгоспвиробника, особливо дрібного і середнього, інвестиції в сільську медицину, та й загалом допомога тим, хто цього потребує. Всі ці реальні добрі справи робив Валерій Давиденко, це продовжуватиме і його дружина.

«Я ніколи, ніколи не займалася політикою і не збираюся займатись політикою. Тому що словоблудів у нас дуже багато, а я хочу бути людиною не слова, а діла», – запевняє Людмила Давиденко.

Сьогодні цю просту жінку, яка вирішила взяти на себе ношу служби людям,

можна назвати по-справжньому народним кандидатом, адже в усіх населених пунктах завжди є люди, які її підтримують, бо вірять: лише вона може перейняти естафету свого чоловіка та стати «локомотивом» розвитку регіону.

Візит на Куликівщину

Участь і перемога у виборах по 208-му виборчому округу для Людмили Давиденко стали надпринциповими, адже сьогодні вона хоче довести, що смерть її чоловіка, народного депутата, якого двічі тут обирали, не поставити жирної крапки на його справі, на витрачених силах, енергії, коштах і днях, місяцях, коли діти та дружина не бачили батька і чоловіка.

«Мабуть, буде несправедливо, якщо у вас не буде такого кандидата в депутати, який знає, як працював Валерій Миколайович, не з чуток, не з газет, а з особистого досвіду. І я вирішила спробувати», – розповіла Людмила Давиденко.

«Прийшов наступник, та людина, яка продовжуватиме справу Валерія Миколайовича. А аграрії на місцях і не тільки аграрії підтримують Людмилу Олексіївну. І на Менщині, і на Борзнянщині, і на Ічнянщині, і в інших громадах», – повідомив Валерій Колоша.

Тепер принципності в участі у виборах додає той факт, що Людмила Давиденко – єдина жінка, яка балотується за цим виборчим округом.

«У списку, ви знаєте, 18 кандидатів по 208-му округу. 17 чоловіків і одна жінка. Це я», – усміхнулась Людмила Давиденко.

Вона продовжує зустрічі в населених пунктах 208-го виборчого округу. Зокрема зустрілася із жителями Куликівщини.

Аграрії – за Людмилу Давиденко

Людмилу Давиденко, кандидата в народні депутати за 208-м виборчим округом, підтримують люди, яким не байдуже село.

«Я народився у селі. І живу в ньому, і вмирати буду. Сільські проблеми мені болять, у душі я хочу, щоб село після мене ще жило. Тому ми ухвалили рішення йти до людей із кандидатом, якого ми підтримуємо, і просити. Не за гречку, не за якісь обіцянки. Багато до вас будуть їздити і говорити різні речі, але в них немає історії», – каже Валерій Колоша, депутат Чернігівської обласної ради, директор ПСП «Пісківське».

Національний егоїзм – так Людмила Давиденко під час поїздки Куликівщиною визначила основу своєї передвиборчої програми. Об'єднання людей навколо досвіду, людяності та патріотичності.

«Щоб у нас був національний егоїзм. Щоб ми підтримували своє. І як приємно, коли ти їдеш селами і там є такі фермери, господарі, яким не байдуже, що в селі відбувається. Які готові свої кошти закладати, щоб якесь невелике виробництво запустити. Щоб переробка була», – відзначає Людмила Давиденко, кандидат у народні депутати в 208-му виборчому округу.

Саме такі принципи сповідував трагічно загиблий чоловік Людмили Давиденко, народний депутат України Валерій Давиденко.

«Свій час він проводив в основному на виборчому окрузі. Навіть його опоненти кажуть зараз, що такого депутата треба ще пошукати. В нас, у Чернігівській області, ще не було таких депутатів, щоб жили на своєму окрузі», – розповів Валерій Колоша, депутат Чернігівської обласної ради, директор ПСП «Пісківське».

На народного депутата, на місцеву владу сьогодні покладаються функції відстоювання інтересів громади перед владою у Києві. Не вирішення своїх питань, як це люблять робити «досвідчені» політики, а саме представництво людей, їхніх інтересів.

«Підтримувати на селі освіту, культуру, медицину, щоб життя було максимально комфортно в тих реформаторських умовах, які нам нав'язують. Ці всі реформи не погані, але вони дуже погано пристосовуються до нашого села», – переконана Людмила Давиденко.

Людмила Давиденко – не політик. Іти в цей вир подвійних стандартів її змусили трагічні обставини в її родині. І сьогодні вона хоче щоб справа, розпочата її чоловіком, не канула в небуття.

Багато майстрів справу до душі обирають не одразу. Адже має минути певний час, аби людина усвідомила, в чому саме хоче досягти висот. Так трапилось і з Тетяною Товстою, яка нині живе у селі Тур'я Сновського району.

До певного моменту жінка ніколи не подумала б, що плестиме гачком різні іграшки. Тетяна розповіла, що тривалий час жила у Чернігові, де й здобула вищу освіту. До декрету працювала вчителем у селі Петрушин Чернігівського району. Але потім обставини склалися так, що переїхала до батьків, у село Тур'я Сновського району. Нині в Тетяни закінчилася декретна відпустка, але роботу поки вона не знайшла.

«Узагалі в'язати я навчилася не дуже давно, 4 роки тому, як працювала в школі. Тоді не вистачало вчителів, і до моєї хімії й біології додали ще й трудове навчання. Програма потребувала різноманіття і довелося, як кажуть, вчитися на ходу. Сама за допомогою інтернету та роликів у Ютубі опанувала плетіння гачком. Але сплела кілька речей і закинула цю справу», – розповідає Тетяна.

Повернутися до хобі допоміг випадок.



Тетяна Товста

СИМВОЛИ 2021 РОКУ, ЛЯЛЬКИ та ГРИЗУНЦІ:

Не так давно Тетяна Товста була учасницею творчої виставки до Дня міста Сновська, де презентувала свої роботи.

«Це взагалі була моя перша виставка, раніше в жодній часті не брала. Хоча маю свою сторінку в Інстаграм, і в Фейсбуці, де викладаю фото своїх робіт. Мені й надалі хочеться в творчому напрямку розвиватися, адже це для мене водночас улюблена справа, захоплення і відпочинок. До того ж, поки варіантів повернутися працювати до школи нема», – зазначила жінка.

За її словами, рукоділля – заняття не з дешевих. Для роботи потрібні різні нитки, матеріали, фурнітура – очі, носи тощо, які коштують не дуже дешево. Також улюблена справа потребує часу, який пані Тетяна намагається знаходити щодня, здебільшого, коли дитинка засне або чимось дуже захопиться.

«Час на створення кожної іграшки витрачається різний. Усе залежить від того, із яких ниток вона в'яжеться. Наприклад, із плюшевою ниткою легше працювати, бо вона об'ємна, тож фігурка в'яжеться швидше. Із таких ниток робила єдинорогів зростом приблизно 40 сантиметрів, тож годин 5-6 витратила на роботу. Гризунці – невеличкого розміру, але плетуться з інших ниток, і на роботу теж треба до 5 годин», – розповіла вона.

У колекції пані Тетяни багато котиків, ведмедиків, різні брязкальця, пірамідки, серія комашок – гусинь, сонечко, метелики, різні ляльки й інші вироби. Знає майстриня також, чим займеться в найближчий час.

«Наступний 2021 рік за Східним календарем буде роком Бика. Тож плестиму бичків», – зізналась Тетяна Товста.

ЕКСКЛЮЗИВНИЙ ХЕНД-МЕЙД МАЙСТРИНІ З ЧЕРНІГІВЩИНИ

«У червні минулого року мена подружка каже: «Ти ж плетеш, то давай спробуй мою малому сплести якусь іграшку». Я й погодилася. Сплела зайця. Зараз дивлюсь на нього і думаю: який жах. А потім у них старший син захопив і собі іграшку, хоч йому 9 років було. Тож мене попросили ще одну сплести, а потім ще. Далі в сестри дитинка народилася. Тож зв'язала їй гризунця на кілецьку.

І якась справа пішла-поїхала. Паралельно я ще й шила, що мені теж дуже подобається», – зауважила майстриня.

Зараз жінка все ж більше плете, ніж шиє, причому переважно м'які іграшки. Хоча пробувала сили і в плетінні пледів, пінеток та інших речей.

«На замовлення теж плету, але нечасто. Багато чого плету задля експериментів, опановую різні техніки, беру участь у

інтернет-марафонах, майстер-класах. Так і досвіду набираюся, і щось своє вигадую. Хочу й далі розвиватися в цьому напрямку», – повідомила Тетяна. Загалом у її творчому доробку приблизно 80 робіт. А найвідданіший поціновувач – власна дитина.

«Вона в захваті від будь-якої іграшки. Запитує завжди: «Ти мені в'яжеш?», – розказує молода мама.



ДЕРЕВ'ЯНІ ШЕДЕВРИ СОСНИЦЬКОЇ МАЙСТРИНІ



Якщо йдеться про роботу з деревом, то в уяві мимоволі постає чоловік-майстер кремезної статури. Бо, мовляв, для такої праці передусім потрібна фізична сила. Однак є вдалі приклади, коли справа з легкістю підкорюється тендітним дівчатам. Як, наприклад, Аллі Ступаченко із Сосниці.

Історію свою творчого становлення дівчина розповіла журналісту «ЧЕЛАЙН». До речі, дуже цікаво, що, окрім Алли, в родині з деревом раніше ніхто не працював.

«Зрозуміла, що тяжію до творчості, коли пішла в декретну відпустку. Це майже три роки тому. Адже хотілося не сидіти без діла, а фантазувати та створювати цікаві речі. Наприклад, перетворювати старі речі на нові й гарні», – пояснила Алла.

Почала з того, що пофарбувала акриловою фарбою пляшку з-під шампанського чи вина і прикрасила її. Потім оригінально оформила дитячий стілець. Далі почала працювати зі зрізаними деревами. І, як кажуть, пішло-поїхало.

«Зрізи треба було пошліфувати, щоб гладенька поверхня була, і потім нанести відповідний малюнок. Працювала з кухонними дощечками. І якась спала на думку ідея зробити ключицю. Тобто дощечку, яку можна було використовувати в побуті, але не як панно чи картину, а щоб повісити на неї ключі чи інші потрібні дрібнички – кухонне начиння, щіточку, ліхтарик тощо. Щоб ці предмети були на видному місці, щоб не треба було їх шукати чи згадувати, де вони є», – пояснює майстриня.

Потім в інтернеті Алла знайшла інформацію про техніку брашування деревини. Полягає в тому, що з верхнього шару деревини спеціальною щіткою вибираються м'які волокна, внаслідок чого виходить поверхня з яскраво вираже-

ною структурою річних кілець. Тоді на таку дощечку дівчина наносить декупаж. Отримує дуже гарні вироби – органічні малюнки на дереві.

«У Сосниці живу в приватному будинку, маємо гараж, в якому є кімнатка, її й обладнала під майстерню. Саме там я працюю, виконую замовлення. Наприклад, нещодавно для сауни в Одесі робила дощечки для декору. До речі, мою доньку звали Софія. Тому майстерню назвала



Алла Ступаченко

«Соня». Це мій арт-простір, де реалізую власні творчі ідеї», – зазначила дівчина. Алла Ступаченко дуже вдячна за підтримку своєму чоловіку, який її надихає й мотивує на нові звернення.

«Навіть мої родичі на початку казали: «Та то все несерйозно в тебе». А потім побачили мої роботи на різних виставках, що маю інтернет-замовлення, і змінили свою думку. Але ж, якби я їх слухала, то творчо не розвивалася б. Тільки чоловік підтримував мене з самого початку, хвалив», – розказала вона.

Нині в голові Алли дуже багато ідей. Але втілювати їх у життя наразі не квапиться. «Зроблене треба десь виставляти, показувати, продавати людям. А нині такої можливості немає. Торік, наприклад, були різні фестивалі, зокрема в Сосниці, Коропі, Мені. А нині карантин сплутав усі плани. Наробити виробів, аби вони просто лежали, не хочу. Більше працюю під замовлення, коли точно знаю, що річ буде потрібна», – запевнила майстриня.

До речі, вона вмє виготовляти багато речей. Наприклад, робила дерев'яні підставки під мобільні телефони, кухонні дощечки, хлібниці. Багато своїх робіт подарувала. І нині, коли йде в гості, проблема вибору оригінального подарунка перед Аллою не постає.

ПОНЕДІЛОК, 19 жовтня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 Гімн України. 6.05 Енеїда. 6.30 Книга-мандрівка. 6.35 М/с «Чорний пірат».

1+1

6.00 ТСН: «ТСН-Тиждень». 6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

ІНТЕР

6.05, 22.15 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІСТУ

5.40 Факти тижня. 8.45 Факти. Ранок. 9.15, 19.30 Надзвичайні новини.

СТБ

5.20, 23.05 Т/с «Доктор Хаус». 6.55 Т/с «Комісар Рекс».

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

ВІВТОРОК, 20 жовтня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 Гімн України. 6.05 Енеїда. 6.30 Книга-мандрівка. 6.35 М/с «Чорний пірат».

1+1

6.00 «Гроші 2020». 6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

ІНТЕР

5.30, 22.15 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІСТУ

5.35, 20.30 Громадянська оборона. 6.30 Ранок у великому місті.

СТБ

5.30, 23.10 Т/с «Доктор Хаус». 7.15 Т/с «Комісар Рекс».

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

СЕРЕДА, 21 жовтня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 Гімн України. 6.05 Енеїда. 6.30 Книга-мандрівка. 6.35 М/с «Чорний пірат».

1+1

6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

ІНТЕР

5.30, 22.15 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІСТУ

5.35, 10.15 Громадянська оборона. 6.30 Ранок у великому місті.

СТБ

5.40 Т/с «Комісар Рекс». 8.40 МастерШеф. Професіонали 2.

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

ЧЕТВЕР, 22 жовтня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 Гімн України. 6.05 Енеїда. 6.30 Книга-мандрівка. 6.35 М/с «Чорний пірат».

1+1

6.00 «Українські сенсації». 6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

ІНТЕР

5.30, 22.15 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІСТУ

5.05 Еврика! 5.15 Факти. 5.35 Громадянська оборона.

СТБ

6.55 Т/с «Комісар Рекс». 10.00 МастерШеф. Професіонали 2.

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

П'ЯТНИЦЯ, 23 жовтня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 Гімн України. 6.05 Енеїда. 6.30 Книга-мандрівка. 6.35 М/с «Чорний пірат».

1+1

6.00 «Українські сенсації». 6.30, 7.10, 8.10, 9.10 «Сніданок з 1+1».

ІНТЕР

5.25, 23.00 «Слідство вели... з Леонідом Каневським».

ІСТУ

5.35 Громадянська оборона. 6.30 Ранок у великому місті.

СТБ

5.20 Врятуйте нашу сім'ю 3. 11.10, 14.50, 18.05 Т/с «Сліпа».

Телеканал Україна

6.30, 7.10, 8.15 Ранок з Україною. 7.00, 8.00, 9.00, 15.00, 19.00, 23.00 Сьогодні.

СУБОТА, 24 жовтня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 Гімн України. 6.05, 9.05 Енеїда. 7.00, 8.00, 9.00, 21.00, 23.45 Новини.

1+1

6.00 «Життя відомих людей 2020». 8.00 «Сніданок. Вихідний».

ІНТЕР

5.45 «Слово Предстоятеля». 5.50 Х/ф «Буркотун».

ІСТУ

5.05 Еврика! 5.10 Факти. 5.35, 7.25, 1.55 Анти-зомбі.

СТБ

5.50, 10.50 Т/с «Мій чоловік, моя жінка».

Телеканал Україна

7.00, 15.00, 19.00 Сьогодні. 7.30 Реальна містика.

НЕДІЛЯ, 25 жовтня

UA: СУСПІЛЬНЕ

6.00 Гімн України. 6.05 Енеїда. 7.00, 8.00, 8.55, 13.30, 15.45, 18.00, 21.00, 23.00 Новини.

1+1

6.00 «Життя відомих людей». 8.00 «Сніданок. Вихідний».

ІНТЕР

5.35 Х/ф «Сабріна». 8.00 «Удачний проєкт».

ІСТУ

5.05 Еврика! 5.10 Факти. 5.35, 7.25, 1.55 Анти-зомбі.

СТБ

6.05 Х/ф «Гусарська балада». 8.05 МастерШеф 10.

Телеканал Україна

6.30 Зірковий шлях. 7.50, 9.10, 11.10 Т/с «Дочки».

ЧЕРНІГІВСЬКА ФІЛІЯ УНІВЕРСИТЕТУ «УКРАЇНА» ОГОЛОШУЄ ОСІННІЙ НАБІР СТУДЕНТІВ. Осінній набір студентів продовжено до 14.11.2020 р. на спеціальності «Право», «Автомобільний транспорт», «Туризм».

Четвер 15 жовтня. П'ятниця 16 жовтня. Субота 17 жовтня. Неділя 18 жовтня. Понеділок 19 жовтня. Вівторок 20 жовтня. Середа 21 жовтня. Мінімум та максимум температури.

МЕТАЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ из первых рук. ПрофАльянс www.profalians.cn.ua. Т. (0462) 917-444, (0462) 612-004, (096) 248-20-99

Люди, пов'язані з чернігівською журналістикою за родом своєї діяльності, не могли не чути про Наталію Іващенко. Дівчина працює в Чернігівській облдержадміністрації, і комунікація з представниками засобів масової інформації – її професійний обов'язок. До того ж, вона має журналістський хист, завдяки якому неодноразово ставала переможницею різних конкурсів для майстрів пера.



ЛЮДИ

Наталія Іващенко

Від офіціантки й тамади – до переможниці журналістських конкурсів: ІСТОРІЯ НАТАЛІЇ ІВАЩЕНКО

Про все це зараз – по черзі, бо Наталія Іващенко – героїня нашої сьогоднішньої рубрики «Люди».

Наталія Іващенко народилася не на Чернігівщині, а в селі Острожани Жашківського району Черкаської області. Причому з її появою на світ пов'язана цікава сімейна легенда.

«Влітку 1992 року моя тітка напекла печива, щоб розважити дітей, свою доньку та мого брата, й запропонувала погодувати птахів. Брат захотів піти до ставу. Шлях неблизький. Сестра втомилася йти і хотіла просто погодувати ворону, що якраз трапилася дорогою. Та брат був категоричний, адже задумав не просто пригостити білого лебеда, а попросити в нього світленьку сестричку. От і має. І це зважаючи на те, що батьки та брат – смагляві брюнети, я – білявка», – розповідає Наталія.

Дитинство дівчини, сповнене прекрасних історій і мрій, минуло в рід-

ному селі. До речі, інколи свої пригоди вона описує на власній сторінці в Фейсбуці.

Непомітно настав час визначитися, чим займатися у житті, і Наталія вступила на філфак тодішнього Чернігівського державного педагогічного університету імені Т.Г. Шевченка. Вчителькою бути не мріяла, однак процес викладання згодом під час практики їй таки сподобався.

«Спеціальність мала подвійну: українська мова та література і редагування освітніх видань. Саме та друга частинка – редагування – затягнула мене більше. Була дописувачем, а згодом редактором університетської газети. Відтоді пішло-поїхало: різні школи, тренінги з журналістики та конкурси», – пояснила дівчина.

Наталія допитлива, має жагу до нового, а ще, як сама каже, «синдром відмінниці».

«Насправді він дуже заважає в житті. Адже варто навчитися приймати той факт, що людина не може бути кращою в усьому. Втім, саме цей «синдром» не дає зупинитися. Наразі маю дві вищі освіти (магістратура): філологія (викладач української мови та літератури) і публічне управління та адміністрування (державна служба)», – повідомила Наталія Іващенко.

Визначити точний старт свого трудового шляху дівчина не береться, бо в студентські роки працювала офіціанткою, менеджером із продажу, адміном караоке та навіть тамадою. До слова, скрізь їй було цікаво, а головне – набувала досвіду. Офіційно ж професійний шлях зафіксовано першим записом у трудовій книжці: головний спеціаліст відділу співпраці зі ЗМІ Департаменту інформаційної діяльності та комунікацій із громадськістю Чернігівської ОДА.

Віднедавня Наталія Іващенко – мама. Як кажуть, опанує цей фах, але розчиняться в ньому не збирається.

Навіть у декретній відпустці Наталія знаходить час для творчості, продовжує писати статті. «Як і раніше, працюю над темою євроінтеграції та участі ЄС у житті країни та регіонів. Люблю працювати в стилі «Solutions journalism» (журналістика рішень). Це такий підхід до подачі новини, коли описується не лише якась проблема, а варіант її вирішення, який уже себе зарекомендував».

Цікаві історії успіху. Надихає на творчість сама творчість. Вона, як наркотик, викликає залежність. Однак коли мене називають журналісткою, трохи ніяковію. Адже «журналіст» у моєму розумінні – це значно глибше, ніж портфоліо текстів», – зізналася дівчина.

Спілкувалась Ірина Осташко

«Вони змінили світ»

Місіонер і лауреат Нобелівської премії Швейцер

Видатний німецький філософ, музикант, лікар, місіонер, лауреат Нобелівської премії миру Альберт Швейцер народився 14 січня 1875 року в місті Ельзас. Вивчився на органіста, грав у храмах. У віці 30 років одружився з медсестрою, потім вивчився медицини у Страсбурзі.

26 березня 1913-го Альберт Швейцер разом із дружиною, яка закінчила курси медичних сестер, вирушив до Африки, в Габон. У невеличкому селищі Ламбарене на власні скромні кошти він заснував лікарню. У роки



Першої світової війни його разом із дружиною, як німецьких підданих, відправили у французькі табори. У 1918 році Швейцер звільнили в обмін на французьких військовополонених. У лютому 1924 року Швейцер повернувся в Африку, взявся за будівництво зруйнованої лікарні. З Європи прибуло кілька лікарів і медсестер, що працювали безоплатно. До 1927 року нова лікарня була побудована.

Альберт Швейцер є героєм 11-ї серії «Пригод молодого Індіани Джонса» – «Оганга, повелитель життів». Хоча зустріч з Індіаною Джонсом є вигаданою, та розповідь про діяльність Швейцера (так його називають в українському перекладі фільму) в Африці – правдива.

До кінця життя він приймав пацієнтів, будував лікарню і виступав проти ядерних випробувань. Помер Альберт Швейцер 4 вересня 1965 р. у Ламбарене.

ЦІКАВИНКИ 7-ї СТОРІНКИ

У світі надзвичайного!

COVID ЗАХОПИВ НОРКОВІ ФЕРМИ – МІЛЬЙОН ТВАРИН ЗНИЩАТЬ

У Данії фермерам доведеться знищити близько мільйона норок через спалах коронавірусу. Випадки коронавірусу виявили на 41 фермі, ще на 20 фермах є підозри. Загалом там вирошують близько 1 млн тварин.

Як запобіжний захід влада вирішила знищити тварин на сусідніх із ураженими фермами, що розташовані в межах 8 км від них.

В АМЕРИЦІ СКЕЛЕТ ДИНОЗАВРА ПРОДАЛИ ЗА МАЙЖЕ 32 МІЛЬЙОНИ ДОЛАРИВ

Останки тиранозавра Стена, яким понад 67 млн років, продали в Нью-Йорку на аукціоні Christie's за рекордні \$31,8 млн. Ціна за скелет значно перевищила попередній рекорд. Так, 1997 року тиранозавра Сью продали за \$8,4 млн. Початкова ціна експоната була \$6-8 млн, проте учасники інтернет-аукціону пропонували більше. Виграшна ставка становила \$27,5 млн, але через комісію та інші додаткові витрати остаточно становить \$31,8 млн. Імені нового власника Стена не розголошують. Скелет тиранозавра Стена раніше виставляли в Музеї природної історії в Чикаго. Куди тепер відправлять останки, невідомо.

ДІСНЕЙ ВИДАЄТЬ КНИГУ ПРО СУЧАСНУ ПИШНОТІЛУ ПОПЕЛЮШКУ

Нову книжку «Якщо туюфелька підійде» видає «Disney Publishing». У ній з'явиться худа Попелюшка, яка перетворюється на пишнотілу. Нова обкладинка книги вже готова. На ній зображені головні герої – принц і Попелюшка в розмірі «Plus Size».

Головна героїня казки, автором якої стала Джулі Мерфі, – юна дівчина Сінді, яка працює з мачухою, продюсером популярного реаліті-шоу. Сінді стає єдиною учасницею «Plus Size» конкурсу в форматі реаліті та позитивною іконою для жінок усього світу. Всього заплановано три книжки про пригоди принцеса Disney в сучасному світі. Історія нової бодіпозитивної Попелюшки побачить світ у 2021 році.

НАРОДНА МЕДИЦИНА

Безкоштовні ліки з грядки: ГОРОДИНА ДЛЯ ЗМІЦНЕННЯ ЗДОРОВ'Я

Запитання «Як зберегти своє здоров'я?» – популярне й актуальне. На запит завжди є пропозиція, тож фармацевтичні компанії винайшли купу дорогих пігулок і препаратів. Але аптечна хімія – не супутник здорового організму і міцного імунітету. Безкоштовні й дієві природні ліки кожна господиня може знайти на своєму городі.



Часник від застуди

Нещодавні дослідження довели, що періодичне й помірне вживання часнику в осінньо-зимовий період зміцнює імунітет. Найпоширеніший спосіб приготувати часник від застуди – перетерти його разом із салом. Це можна робити за допомогою м'ясорубки або тертки. Отриману пасту можна намазувати на хліб або додавати в супи чи другі страви.

Морква покращить зір

Про рекомендацію їсти моркву для покращення зору чули ще з дитинства. Це відбувається за рахунок вмісту в коренеплоді вітаміну А і каротину. Через дефіцит цих речовин у людини може бути куряча слі-

пота та інші захворювання, пов'язані з очима. Тому, якщо людина погано бачить у темряві, до раціону варто додати моркви. Так можна забути про проблеми із зором.

Тиск нормалізує буряк

У людей, які регулярно споживають буряк, пізніше починають з'являтися ознаки старіння. До того ж одна склянка бурякового соку перед основним прийомом їжі через день може допомогти вирішити проблему високого тиску. Рецепт простий: 3 буряки, 1 скибка кореня імбиру, 2 яблука, 1 зубчик часнику, 2 стебла селери. Усе помити, подрібнити, змішати в блендері, додати трохи води та збити до однорідної консистенції.

Капуста врятує від мігрені

Тривалий головний біль особливо жорстокий до жінок. Буває, що навіть ліками не знімається. А ось злегка відбиті капустяні листки допоможуть. Прикладіть їх до скронь і чола та пов'яжіть на голову хустку. Через годину замініть листя на свіже.

Каша гречана, запечена з грибами

За цим рецептом звичайна гречана каша перетвориться на вишукану страву.

ІНГРЕДІЄНТИ:

1 склянка крупи гречаної, 300 гр. грібів, 1,5 склянки води, 2 голівки цибулі ріпчастої, 2 ст.л. олії рослинної, 2 ч.л. томату-пюре, зелень петрушки, перець чорний мелений, сіль.

ПРИГОТУВАННЯ:

Зваріть розсипчасту гречану кашу. Очищені та промиті гриби наріжте скибочками, додайте нарізану кільцями цибулю, сіль, перець і тушкуйте в невеликій кількості води з маслом до готовності, перед закінченням тушування додайте томат-пюре.



Готову кашу викладіть у порційні горщики, на неї покладіть шар тушкованих грибів, верх розрівняйте і запікайте в духовці впродовж 10-15 хвилин.

Подавайте кашу з грибами, попередньо посипавши її нарізаною петрушкою.

Істини пересічених людей: думки з Facebook

**Владислав Пархоменко,
історик (Чернігів)**

«На мою думку, вчитель – це творча особистість, яка повинна зацікавити учня своїм предметом. Якщо цього не буде, то «доставитися» до свідомості дитини буде дуже важко. А заняття та уроки перетворяться на «сім кіл пекла». Не кожна людина з дипломом педагога може бути вчителем. На жаль, такі реалії. Цим треба жити і віддавати самого себе цій професії. Вчитель – це покликання! Тому цінуйте своїх вчителів і не забудьте привітати зі святом!»



**Віктор Кошмал,
фотограф (Чернігів)**

«Десна-красуня вражає своїми неповторними пейзажами у всі пори року.»



**Марина Вірко, голова громади
(Плиски, Борзнянський район)**

«Найстрашніші люди – це люди самотні, які знайшли в собі цілий світ і цим світом захоплені. У них вже немає потреби в будь-кому. Вони легко відпускають. Бо люди із всесвітом всередині нічого не втраять. Самодостатність – це подарунок долі і прокляття одночасно.»



**Павло Солодовник, журналіст
(Кучинівка, Сновський район)**

«Єдиною перешкодою для здійснення наших планів на завтра можуть бути наші сьогоднішні сумніви. Ці слова любив повторювати президент США Рузвельт. Також він говорив, що лень, як іржа, роз'їдає швидше, ніж праця зношує. Тому – щодня: без жодних сумнівів і лише наполеглива цілеспрямована праця.»



Астрологічний прогноз

на 19 – 25 жовтня 2020 року

ОВЕН (21.03-20.04). Вдали час для чогось нового. Час змінити свої погляди на життя й позбутися старих стереотипів. Не бійтеся братися за довгострокові проекти, варто розширити закордонні контакти. Друзі поруч із вами, вони допоможуть у просуванні службовими сходами. Допоможіть колегам, але не давайте нікому сидіти собі на шию. У вихідні не забувайте про приємне світське спілкування.

ТЕЛЕЦЬ (21.04-21.05). Робота просто бігає за вами, і якщо ви вчасно не ухилилися, вам доведеться важко працювати не тільки за себе, але й за того хлопця. Імовірно затримки в справах, через які ви втомилися й почнете нервувати. Краще нічого не відкладати, зробіть усе тут і зараз. У вихідні ви розгорнете ділову активність вдома і упораетесь з нагромадженням проблем одним махом. Що більше ви хвалитимете близьких людей, то щасливішими станете самі.

БЛИЗНЮКИ (22.05-21.06). Намагайтеся не квапити події й приймати їх такими, які вони є. Головне – не метушитися і спокійно вирішувати всі проблеми. Саме зараз у вас є всі шанси на успіх. Очікується солідний прибуток. У вихідні можлива зустріч зі справжнім коханням і здобуття великого особистого щастя. Відпочиньте за містом на природі.

РАК (22.06-23.07). У вас є всі шанси здійснити бажане, але навряд чи знайдеться на це рішучість. Візьміть когось у компанію, так буде простіше. На запитання навколишніх, які прагнуть бути в курсі всіх подій вашого особистого життя, краще не відповідати, щоб не провокувати пліток. Усі успіхи у вихідні – це результат ваших здібностей і зусиль.

ЛЕВ (24.07-23.08). Ви як завжди занадто квапитеся! Жити цього тижня треба трохи повільніше, інакше знову наламаєте дров. Емоції в окремі хвилини можуть переливатися через край. Наполегливість і впевненість у собі допоможе зрозуміти й відчути найменші зміни навколо вас. Будьте обережні, вам може зашкодити підвищена конфліктність і дратівливість практично через дрібниці. Це загрожує ризиком словами та вчинками. Намагайтеся у вихідні змінити цю ситуацію на краще.

ДІВА (24.08-23.09). Вам необхідно зосередитися на одній найважливішій справі. Краще зменшити темп роботи, щоб уникнути перевтоми. Постарайтеся зрозуміти опонентів, прислухайтеся до їхньої думки, можливо, вам варто змінити сприйняття

виниклої ситуації. Вас порадує зустріч з друзями. Не забудьте зайти у вихідні в найближчі магазини, шопінг підніме вам настрій.

ТЕРЕЗИ (24.09-23.10). Змагання з раптовими конкурентами може заповнити всі ваші думки, спробуйте вчасно зупинитися, тоді у вас з'являться всі шанси на успіх. Не рекомендується займатися справами, які потребують великої відповідальності. Вам буде важко зосередитися. У вихідні вас можуть запросити на зустріч у яkers елітне товариство.

СКОРПІОН (24.10-22.11). Навряд чи вам вдасться побути на самоті, навіть якщо ви цього дуже захочете. Ви всім потрібні й досить затребувані. Зате ви точно добре заробите й можете знайти гідних союзників у реалізації вашого практично геніального проекту. У вихідні на вас чекає вулкан відчуттів і емоцій, на щастя, позитивних.

СТРІЛЕЦЬ (23.11-21.12). Тиждень конструктивний і сприятливий для вас. Чекайте підвищення по службі. Проявляйте менше активності на роботі, краще займіться побутовими питаннями, буденними домашніми справами й не ухвалюйте швидких рішень. Будьте обережні у спілкуванні з колегами, ви можете сказати зайве.

КОЗЕРІГ (22.12-20.01). Вас очікує безліч цікавих зустрічей, буде безліч нової інформації. Не приховуйте від навколишніх свої численні таланти. До того ж у вас можуть з'явитися зовсім нові, несподівані здібності. У вихідні спробуйте втриматися від критики і пліток.

ВОДОЛІЙ (21.01-19.02). Займіть вичувальну позицію, будьте готові до компромісів. Можливі поїздки, зустрічі з друзями, партнерами з бізнесу. Прислухайтеся до своєї інтуїції, і фортуна буде до вас прихильна. На роботі ймовірний аврал. У родині не все гладко, потенційні розбіжності пов'язані з дітьми, також будуть взаємні претензії матеріального характеру.

РИБИ (20.02-20.03). Ви можете виправити помилки, які були допущені у стосунках із близькими раніше. Гарний настрій і позитивні емоції притягують до вас людей, як магніт. Цей тиждень багатий на цікаві зустрічі та перспективні знайомства. Намагайтеся, попри оптимістичний настрій, реально оцінити свої сили й не перевантажувати себе зайвими турботами. Вихідні краще провести на самоті й відпочити від метушні.

Кросворд

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 1. Вузька грядка квітів уздовж паркових доріжок, навколо клумб тощо. 7. ...-Яга. 8. Річка в регіоні Канто, в Японії. 10. Українська Народна Республіка. 12. Частина обличчя. 13. Те саме, що згар. 16. Одиниця генетичного коду, три послідовно розташовані нуклеотидні залишки в ДНК або РНК, що кодують включення однієї амінокислоти. 17. Безладне звучання багатьох голосів. 18. Хвойне вічнозелене дерево або чагарник із твердою бурувато-червоною деревиною. 20. Те саме, що далечінь. 23. Прилад для вимірювання радіоактивності речовини. 26. Селянин-кріпак або слуга кріпосника. 27. Витягнуте у довжину приміщення (або частина приміщення), відокремлене рядом колон чи стовпів. 28. Царське дитя (розм.). 30. Страва з дрібно насічених овочів, грибів. 31. Книгознавець, видавець і популяризатор української книги, автор бібліографічних статей, краєзнавець.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 1. Спеціальне звання, чин. 2. Безглуздий набір слів; нісенітниця. 3. Здикування, здогад. 4. Пістолет Токарева. 5. Український громадський діяч, член Української Гельсінської Групи. 6. Бог Сонця — один з головних богів у давньоєгипетській релігії. 7. Комуна у повіті Клуз у Румунії. 9. Перська (іранська) срібна монета. 11. Сукупність однорідних предметів або живих істот, розташованих одне поруч з одним, одне за одним, витягнутих в одну лінію. 14. Літературний жанр, найпоширеніший у XVIII—XX століттях; великий за обсягом, складний за будовою епічний твір, у якому широко охоплені життєві події, глибоко розкрива-

Відповіді до кросворда у номері № 41:

ЗА ГОРИЗОНТАЛЛЮ: 2. Мла. 5. Пані. 6. Грот. 7. Хна. 9. Рак. 11. Іго. 13. Випад. 14. Ара. 15. Іра. 16. Сірко. 17. Зло. 18. Тиф. 20. Літак. 21. Бія. 23. Ася. 25. Акт. 27. Фіга. 28. Уява. 29. Виш.

ЗА ВЕРТИКАЛЛЮ: 1. Жара. 2. Міх. 3. Ага. 4. Гонг. 8. Наперсток. 9. Ржа. 10. Квасоля. 11. Ідіотка. 12. Оса. 17. Зуб. 19. Фея. 22. Ібіс. 24. Сава. 25. Аав. 26. Туш.



ється історія формування характерів багатьох персонажів. 15. У первісних релігіях — тварина (рідше рослина, явище природи й т. ін.), що вважалася родоначальником і охоронцем роду або племені й була культовим об'єктом. 19. Гц. 21. «Вухогорлоніс». 22. Щипковий музичний інструмент, що має форму трикутної рами з натягнутими на ній струнами. 24. Річка у Франції, Бельгії і Нідерландах. 25. Річка в Україні, права притока Сули (басейн Дніпра). 29. Робоча й навчальна веслово-вітрильна широка шлюпка з двома, трьома й чотирма парами весел. 30. Жак-... Кусто (французький дослідник Світового океану, фотограф, режисер, винахідник, автор великої кількості книг і фільмів, першовідкривач).



«КУПИ-ПРОДАЙ І БЛИЗЬКИХ ПРИВІТАЙ!»

Продам автомобіль ВАЗ 321063. Можна на запчастини. с. Южне, Ічнянський район. Тел. 097-422-88-31.

Шукаю для себе роботу прибиральниці в Прилуках із робочим графіком 8.00 – 17.00. Можу працювати посудомийкою, прибирати будинки. Тел. 050-785-60-33.

Продам будинок з усіма зручностями в місті Бахмак. Район ДОСААФ. Ціна договірна. Тел. 096-551-89-14.

Куплю стару газову колонку, холодильник, пральну машинку, радянський телевізор, радіодеталі та плати. Тел. 093-139-30-22, 066-308-00-11.

Продам двигун дизель 30 к/с одноциліндровий. Менський район. Тел. 068-459-96-92.

Терміново продам добротний будинок у центрі с. Феськівка Менського району. 25 соток, сад, Опалення газове й пічне, є хлів, колодязь, два гаражі. Тел. 096-619-04-35, 096-196-96-39.

Продам земельну ділянку в мальовничому місці – в селі Рохитне Бобровицького району. 25 соток. І всього за 70 км від Києва. Прекрасна природа, чисте повітря. Поруч із ділянкою світло, газ, хороша дорога. Тел. 093-026-36-18.

Чистимо колодязі ручним методом. Співпрацюємо з сільськими радами та населенням. Тел. 099-739-09-41, 063-268-29-58.

Розцінки на виборчу агітацію та політичну рекламу в газеті «Голос Чернігівщини ЧЕЛАЙН»

Чорно-біла сторінка – 18 грн/см²

Кольорова сторінка – 24 грн/см²

Від замовників приймається готовий текстовий матеріал і фотографії до нього. Довідки за телефоном: 068-188-07-25.

ЧЕ line

www.cheline.com.ua

**ЧЕСНІ
НОВИНИ
ЧЕРНІГОВА
ТА ОБЛАСТІ**

**ХОЧЕТЕ ЩОСЬ
ВИГІДНО ПРОДАТИ?**

Або ж, навпаки, дешево купити якісний товар?

МИ ВАМ У ЦЬОМУ ДОПОМОЖЕМО!

Тільки у нас **БЕЗКОШТОВНІ**

оголошення по всій Чернігівській області. Також ви можете привітати своїх близьких і рідних із днем народження, весіллям, річницею та іншими визначними датами!

Оголошення та вітання приймаємо за номером телефону 073-091-97-07, а також поштою – 14000, м. Чернігів, а/с 37 з позначкою «ОГОЛОШЕННЯ» на конверті.

Можете також надіслати оголошення на електронну пошту:

hotline@cheline.com.ua

Засновник та видавець – ТОВ «ЧЕЛАЙН МІДІА ГРУП»
Реєстраційне свідоцтво – Серія ЧГ № 577-226Р
ГОЛОВНИЙ РЕДАКТОР – Ірина Осташко
Відповідальний за випуск номера – Ірина Осташко
Телефон редакції: (068) 188-07-25

Відділ реклами – (073) 091-97-07
Газета зведена у редакції газети «Голос ЧЕРНІГІВЩИНИ. ЧЕЛАЙН» за інформаційної підтримки ТОВ «ЧЕЛАЙН МІДІА ГРУП»
Коректор – Писана О.М.
Газета виходить щочетверга
Передплатний індекс: 60004

Поштова адреса редакції:
14000, м. Чернігів, а/с 37
Електронна пошта: hotline@cheline.com.ua
Віддруковано в ПАТ «ПВК «Десна»
14000, м. Чернігів, пр-т Перемоги, 62.
Тираж 20000

Редакція не завжди поділяє погляди авторів публікації. Відповідальність за достовірність інформації та реклами несуть автори та рекламодавці.
Рекламні матеріали в газеті позначені словами Реклама або рубрикою «Імідж», «Позиція», «Точка зору», «Актуально».